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Стаття висвітлює актуальні проблеми формування інформації для управління 
діяльністю суб’єкта господарювання в розрізі ідентифікованих авторами основних 
елементів і з урахуванням взаємозв’язку між ними. Запропоновано етапи аналізу 
й оцінювання якості продуктової інформації (з обґрунтуванням доцільних кое
фіцієнтів), визначено їхні зміст і джерела. Доведено потребу в комплексному 
поєднанні аналізу, контролю та аудиту й використання для їх проведення сучасних 
ІТ з метою досягнення позитивного синергетичного ефекту в управлінні та за
безпеченні результативності діяльності суб’єкта господарювання.
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СИНЕРГІЗМ ІНФОРМАЦІЇ АНАЛІЗУ, КОНТРОЛЮ  
ТА АУДИТУ ДЛЯ ЯКІСНОГО УПРАВЛІННЯ  
ДІЯЛЬНІСТЮ СУБ’ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ

Вступ. Умовою ефективного аналітичного оцінювання управлінської 
діяльності суб’єкта господарювання є наявна інформаційна база, яка 
відображає економічну ситуацію такого суб’єкта. Систематизовані 
інформаційні дані дають змогу здійснити аналітичне оцінювання, за-
безпечити якісний процес управління, визначити напрями розвитку 
у довгостроковій перспективі. Тобто інформаційне забезпечення є ос-
новою успішного функціонування суб’єкта господарювання. Слід за-
значити, що ефективність і результативність роботи прямо пропор-
ційно залежать від якості інформації, яку доводять до відома 
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керівників і працівників суб’єкта господарю-
вання. 

Використання правдивої, повної та адек-
ватної інформації щодо реального фінансового 
становища суб’єкта господарювання допомагає 
швидко і якісно реагувати на зовнішні виклики 
й внутрішні кризові ситуації. Важлива роль 
у цьому належить процесу формування інфор-
маційної бази, яка є основою для аналізування 
та ухвалення управлінських рішень. Отже 
якісна інформаційна база є об’єктивним чин-
ником і потребою ефективного управління, 
а тому має формуватись постійно і повною 
мірою відображати відомості не тільки про 
фінансовий стан суб’єкта господарювання, 
а й іншу необхідну управлінську інформацію. 
Це створить підстави для оперативного реа-
гування на негативні впливи і розроблення 
управлінських рішень щодо забезпечення ра-
ціональної діяльності та розвитку суб’єкта гос-
подарювання у довгостроковій перспективі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дос-
лідження управлінської діяльності суб’єкта го-
сподарювання засвідчує, що важливим її еле-
ментом є інформаційно-аналітичне забезпе-
чення. Більшість науковців ідентифікують його 
як систематизацію даних про результати ро-
боти суб’єкта господарювання. Однак є й інші 
позиції. Науковці Є. Масленніков, О. Побере-
жець [1, c. 37] вважають, що інформаційно-
аналітичне забезпечення системи управління 
діяльністю підприємств становить систему від-
бору та систематизації інформації щодо рівня 
управління і розроблення заходів з його покра-
щення. І. Лазаришина, О. Оренчин [2] дово-
дять, що інформаційно-аналітичне забезпе-
чення має відображати реальний фінансово-
гос подарський стан діяльності підприємства 
і вра  ховувати можливість впливу зовнішніх 
викликів.

О. Вакун розглядає інформаційне забезпе-
чення як складову інформаційної системи 
управління підприємством [3], виділяючи три 
характерні риси інформаційного забезпечення, 
а саме, що воно є: інформаційним продуктом, 
на основі якого ухвалюються управлінські рі-
шення; функціональним механізмом для збо-
ру та опрацювання великої кількості інформа-
ції з метою надання користувачам відповідно 
до їх запиту; інформаційним продуктом, який 
визначає функціонування підсистеми інфор-
маційного забезпечення. C. Бегун розглядає 

 ін формаційне забезпечення як процес управ-
ління прозорими організаційними, техноло-
гічними та технічними заходами. Вони забез -
печують інформаційні зв’язки у процесі управ-
ління системою з оптимізації масиву баз даних 
і знань [4, с. 109]. 

В. Тертичка  виокремлює поняття інфор-
маційно-аналітичних технологій, які задіяні 
у процесі управління, та визначає їх як су-
купність процесів, спрямованих на іденти-
фікацію і ухвалення управлінських рішень за 
різними варіантами розвитку подій [5]. Водно-
час основними завданнями є формування ін-
формаційної бази про внутрішній і зовнішній 
стан середовища, порядок проведення розра-
хунків економічних показників, діагностика 
економічного становища суб’єкта господарю-
вання та визначення ефективності обрання 
управлінських рішень.

Також важливим завданням є безпека ін-
формації, яку збирає та опрацьовує у процесі 
господарської діяльності суб’єкт господарю-
вання. С. Ілляшенко та Н. Реверчук [6, 7] 
у дослідженні щодо інформаційної безпеки 
пропонують виділяти такі показники: про-
дуктивність інформації, коефіцієнт захи ще-
ності інформації та коефіцієнт інформаційної 
озброєності. Ці параметри оцінювання рівня 
захисту інформації є достатніми та повинні за-
безпечити оперативність у процесі обрання 
управлінських рішень у критичній ситуації.

Така позиція цілком виправдана у зв’язку зі 
швидким розвитком технічних інновацій та 
їхнім активним використанням не лише під час 
формування інформаційного забезпечення 
управління, а й реалізацією самих управ лінсь-
ких рішень і завдань. Поняття ІТ усе глибше 
проникає в економічну діяльність і створює 
перспективні напрями її розвитку. Одночасно 
посилюється потреба в дослідженні специфіки 
інформаційних даних і їх формування з допо-
могою сучасних програмних продуктів. Також 
потреба виникає у їх надійному збереженні та 
захисті від несанкціонованого доступу. Тому 
в сучасних дослідженнях цей напрям набуває 
все більшої популярності й актуальності. Вва-
жаємо, що попри значний інтерес до його роз-
витку з боку науковців, особливо в галузі тех-
нічних наук, з погляду економістів і обліковців 
це питання досліджене недостатньо.

Виконаний аналіз відповідних доступних 
 наукових джерел дає підстави стверджувати, 
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що питання якості інформації, яка забезпе-
чується інформаційними системами, в процесі 
діяль ності та аналізу залишається відкритим та 
пот ребує додаткового дослідження. У комп-
лексі перший етап такого дослідження лежить 
у пло щині ідентифікації значення, взаємо-
зв’язків, напрямів руху, формування та вико-
ристання цієї інформації для обрання рішень, 
а також для здійснення інших управлінських 
завдань, наприклад, контролю та аудиту. 

Мета статті полягає у дослідженні ролі ін-
формації під час ухвалення управлінських 
рішень та ідентифікації її основних елементів 
у процесі формування. 

Результати дослідження. Інформація є основ-
ним стимулятором розвитку суб’єкта господа-
рювання, який пов’язаний і часто сам викликає 
зміни як у зовнішньому, так і у внут рішньому 
середовищі його функціонування. Відповідно 
до інформації, яка надходить до ке рівництва 
суб’єкта господарювання, відбу ваються зміни 
у його фінансово-господарській діяльності. 
У процесі оновлення інформації трансфор-
мується й економічна ситуація на підприємстві, 
що укладає нову систему по казників для по-
треб різних рівнів управління суб’єктом гос-
подарювання (рис. 1). Важливим елементом 
пред ставленої схеми є ухвалення управлінсь-
кого рішення, спрямованого на діяльність 
суб’єкта господарювання, а також у ви падку 

потреби у зміні вихідних показни ків, необхід-
них для удосконалення управління. 

Представлений взаємозв’язок інфор мацій-
ного ресурсу з управлінською інформацією 
свідчить, що вона відіграє центральне і ключо-
ве місце в обранні управлінських рішень. У та-
кому разі роль інформації зростає разом із роз-
витком наукових досягнень у галузі, розвитком 
ІТ, змінами соціально-економічного середови-
ща та потребами споживачів. Тому доречно її 
розглядати як сукупність економічних даних, 
документів тощо, які накопичуються протягом 
певного періоду, та вважати інформаційним 
ресурсом. Цей ресурс, який був вироблений 
у певний момент часу та використаний для уп-
равління, надалі може і не бути використаним. 
Але є велика ймовірність того, що він пере-
творюється у потенційну інформацію, яку в ра-
зі потреби завжди можна використати з метою 
виконання інформаційно-аналітичної роботи.

Відповідно до інформаційного ресурсу, який 
є достатньо об’ємним і охоплює різні види ін-
формації, завжди можна вибрати інформаційні 
дані, зокрема на рівні суб’єкта господарюван-
ня, які були узагальнені на підставі внутрішніх 
і зовнішніх джерел. Вони можуть являти собою 
систематизовані економічні показники діяль-
ності та враховувати ймовірні чинники впливу 
на фінансово-господарський стан підприємст-
ва. Важливим у процесі формування інформа-

Рис. 1. Взаємозв’язок інформаційного ресурсу та управлінської інформації 
Джерело: авторське узагальнення.
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ційних даних є включення економічних по-
казників як внутрішнього, так і зовнішнього 
середовища, які забезпечать можливість ком-
плексно проаналізувати стан підприємства 
в реально му часі із урахуванням можливих 
викликів (рис. 2).

Водночас слід зауважити, що процес збиран-
ня інформації є досить трудомістким і потре-
бує багато часу й трудових ресурсів, що при-
зводить до несвоєчасного реагування керів-
ництва на кризову ситуацію. Важливим в цьому  
є порядок формування інформаційних даних 
і лояльність усіх рівнів управління щодо їх на-
дання. 

На рис. 2 представлено схему опрацювання 
інформаційного ресурсу з метою виокремлен-
ня  інформаційних даних для  ухвалення управ-
лінського рішення керівництвом підприємства. 
Слід зазначити, що у разі надходження усної 
ін формації виникає потреба у її реєстрації від-
повідним чином, що забезпечить можливість її 
використання в майбутньому. Така процедура 
документування інформації має включатись 
в базу даних для формування відповідних зві-
тів із урахуванням наслідків впливу на управ-
лінську діяльність.

Відповідно до потреб споживачів у процесі 
діяльності суб’єкта господарювання постійно 
відбувається удосконалення інформаційного 
забезпечення. У найзагальнішому вигляді воно 
охоплює систему даних, які всебічно характе-
ризують стан суб’єкта господарювання [9—11]. 
Основними моментами, на які слід звертати 
ува гу у процесі удосконалення інформаційного 

забезпечення, щоб цей процес був ефективним 
і результативним, є:

1) економія витрат, наприклад, пов’язаних 
із логістикою у процесі переміщення доку-
ментів;

2) зменшення величини грошових витрат на 
заробітну плату;

3) економія витрат на процес оформлення 
договорів між контрагентами та замовниками;

4) зменшення величини витрат на процес 
перерозподілу сировини;

5) покращення якості інформації щодо по-
казників діяльності суб’єкта господарювання;

6) покращення рівня обслуговування та 
продуктивності роботи працівників;

7) відкриття можливостей щодо нових на-
прямів розвитку, тобто впровадження нових 
виробничих потужностей;

8) зменшення величини неоплачених пла-
тежів суб’єкта господарювання;

9) здійснення повної автоматизації та ви-
користання програмних продуктів у діяльності 
суб’єкта господарювання, що допоможе швид-
ко аналізувати інформацію та обирати управ-
лінські рішення.

Резюмуючи, зауважимо, що інформаційне 
забезпечення — це основна складова, яка дає 
змогу ухвалювати та контролювати реалізацію 
управлінських рішень. Важливою вимогою під 
час формування інформаційного забезпечення 
є комплексний збір даних відповідно до визна-
ченого керівництвом чи користувачем завдан-
ня. Переважно це дані, які допомагають якісно 
оцінити завдання, поставлені перед колекти-

Рис. 2. Процес формування інформаційних даних на рівні суб’єкта господарювання
Джерело: авторське узагальнення.
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вом суб’єкта господарювання, визначити мож-
ливості подолання негативних впливів на їх ви-
конання та на управлінську діяльність суб’єкта 
господарювання. Будова цих даних досить не-
однорідна, тому у процесі вирішення певного 
управлінського завдання керівництву необ-
хідно забезпечити групування інформації від-
повідно до запитів. У такому разі з’являється 
поняття інформаційної потреби, яка перед-
бачає формування інформації з урахуванням 
управлінського завдання. Тобто відповідно до 
інформаційної потреби користувача, фор-
мується управлінська інформація, яка за ре-
зультатами аналізу та дослідження дасть змогу 
ухвалити найефективніші напрями розвитку. 
Управлінська інформація має різний характер, 
а відповідно до потреб її можна роз межувати 
за такими напрямами: генеральна, функціо-
нальна, стратегічна, фінансова, виробнича, 
оперативна та інноваційна (рис. 3).

Варто зауважити, що у процесі функціо-
нування кожного виду управління формується 
відповідна інформація, яка визначає систему 
управлінських рішень щодо розвитку суб’єкта 
господарювання у довгостроковій перспективі. 
За кожним видом управління збирається 
інформація відповідно до його потреб та за-
вдань, що ставиться керівництвом. З метою 
вирішення завдань діяльності суб’єкта госпо-
дарювання окремо для кожного напряму став-
ляться завдання аналізу, які потім дають мож-
ливість реалізовувати комплексну аналітичну 

оцінку та за її результатами визначати напрям 
подальшого розвитку підприємства. У процесі 
такого дослідження визначаються сильні та 
слабкі сторони діяльності суб’єкта господарю-
вання та формулюється потенціал для досяг-
нення цілей його діяльності у довгостроковій 
перспективі.

Отримана інформація у процесі аналітичної 
роботи повинна бути повною, правдивою та 
відображати дані, які цікавлять зовнішніх та 
внутрішніх користувачів. Так, якість надання 
аналітичної інформації суттєво залежить від 
процесу підготовки та контролю даних, які бу-
дуть опрацьовані відповідними фахівцями 
[2, 6, 7, 9, 11]. Отже, основними елементами 
забезпечення якості аналітичної інформації є:

1) етапи аналізування інформації відповідно 
до поставленого завдання;

2) контроль за оцінюванням аналітичної 
інформації.

Перший етап підготовки інформації з метою 
виконання аналітичної роботи передбачає збір 
необхідних інформаційних ресурсів відповідно 
до потреби користувачів. Фахівці опрацьову-
ють дані щодо певного періоду функціонування 
підприємства, наприклад, протягом декількох 
років, що допомагає встановити економічні 
закономірності та взаємозв’язок економічних 
показників. У процесі цієї роботи має бути дос-
ліджено нормативно-правове забезпечення 
суб’єкта господарювання та сформовані вис-
новки щодо дієвості та результативності доку-

Рис. 3. Використання інформації відповідно до видів управління на підприємстві
Джерело: авторське узагальнення.
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ментів у діяльності підприємства. Особливу 
увагу варто зосереджувати на управлінській 
звіт ності, а також виконати моніторинг фінан-
сової, статистичної та податкової (а в останні 
роки і управлінської) звітності з метою деталь-
ного аналізу результатів діяльності. Зрозуміло, 
що основним елементом дослідження є вироб-
нича діяльність суб’єкта господарювання, ос-
кільки від якості виконаної роботи залежить 
величина прибутку. Тому інформаційний ре-
сурс виробничої діяльності повинен бути мак-
симально деталізований та описаний, що до-
поможе якісно та ефективно виконати аналі-
тичне оцінювання. Слід зазначити, що сучасні 
підприємства часто використовують програмні 
продукти, щоб зекономити час у процесі збору 
інформації. Проте програмні продукти вико-
нують тільки роль збирача інформації, оскільки 
в них немає розроблених функцій для обрання 
логічних та адекватних рішень.

Другий етап передбачає проведення контро-
лю процесу формування та способів аналізу 
інформації. Він, на перший погляд, видається 
не складним, проте насправді це не так. З ме-
тою недопущення неточностей під час аналі-
зування діяльності суб’єкта господарювання 
застосовують внутрішній контроль, контроль 
з боку певних органів і незалежний аудит. 
 Важливим у процесі ухвалення управлінських 
рішень є процес контролю, який передбачає 
повірку економічних показників на їхню прав-
дивість. У такому разі можна виділити три види 
контролю: попередній, поточний і завершаль-
ний. Суть попереднього полягає у перевірці 
управлінських рішень щодо адекватності та 
результативності у процесі їх обрання до ви-
конання у фінансово-господарській діяльнос-
ті суб’єкта господарювання. Поточний уп рав-
лінсь  кий контроль передбачає виявлення від-
хилень від визначених планових показників 
упродовж виконання певного управлінського 
рішення. Метою завершального контролю 
є встановлення величин відхилення виконаної 
роботи порівняно з плановою та формування 
системи заходів щодо усунення (запобігання) 
негативних наслідків [11—13].

Основним чинником підвищення ефектив-
ності формування інформаційних ресурсів 
є автоматизація усіх процесів фінансово-гос-
подарської системи діяльності суб’єкта госпо-
дарювання. Тобто необхідно реконструювати 
формування інформаційної бази із викори-

станням новітніх інформаційних технологій 
і програмного забезпечення. 

Попри всі переваги, які загалом досить де-
тально ідентифіковані в сучасних наукових 
дослідженнях, присвячених ІТ, на наш погляд, 
у цьому напрямі необхідно звертати увагу на 
матеріально-технічне забезпечення, способи 
збирання і зберігання інформації та рівень 
кваліфікації персоналу (рис. 4).

Також слід зазначити, що обліково-ана лі-
тична система, яка функціонує у суб’єкта гос-
подарювання, є основою здійснення аналізу, 
контролю та аудиту його діяльності, що забез-
печує в подальшому ухвалення ефективних 
управлінських рішень у коротко- та довго стро-
ковій перспективі. Тобто облікове забезпечен-
ня, яке формується на основі генеральної, 
функ ціональної, стратегічної, фінансової, ви-
роб ничої, оперативної та інноваційної інфор-
мації — базові дані для процесу аналізування та 
аудиту. Водночас основним завданням аналізу 
є дослідження динаміки і структури еконо міч-
них показників, визначення впливу факторів 
внутрішнього і зовнішнього середовища на ре-
зультати діяльності суб’єкта господарювання. 
А завданням управління — формування на під-
ставі отриманих результатів напрямів розвитку 
у довгостроковій перспективі. Також аудит 
є еле  ментом контролю за виконанням уп-
равлінських рішень, який уможливлює удос-
коналення процесів, що відбуваються, та за без-
печує кращу ефективність реалізації управ-
лінських процесів.

Інформаційне забезпечення є важливим еле-
ментом механізму управління діяльністю су-
б’єк та господарювання, від його якості зале-
жить  ухвалення ефективних рішень щодо по-
дальшого розвитку. Зі свого боку інформаційна 
потреба повинна бути чітко окреслена з ме-
тою збирання інформаційного ресурсу від-
повідно до поставленого завдання. Слід за-
значити, що за допомогою інформаційної бази 
суб’єкта господарювання керівництво та ко-
рис тувачі (залежно від їхніх потреб) можуть 
про водити якісний аналіз та аудит. А отримані 
результати слугуватимуть основою для обран-
ня управлінських рішень. Аудит стане тоді ат-
р ибутом контролю не лише за діяльністю су-
б’єкта господарювання, а й за якістю виконан-
ня управлінських рішень.

Ураховуючи викладене вище зазначимо,  що 
інформація, отримана із використанням ІТ, 
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є найшвидшою, за її результатами управ лінсь-
кі рішення ухвалюються оперативніше. То-
му впровадження інформаційних технологій 
у прак тичну діяльність суб’єкта господарю-
вання є досить актуальним. Автоматизація уп-
рав лінських процесів робить аналізування 
швидким і доступним у будь-який момент ча-
су для його користувачів [14, 15]. Суб’єкти гос-
подарювання досить активно впроваджують 
програмні продукти у поточну господарську 
діяльність, що допомагаєє їм швидко реагувати 
на виклики як внутрішнього, так і зовнішньо-
го середовища. У такий спосіб досягається удо-
сконалення практично усіх процесів та умож-
ливлюється якісне покращення їх організації. 
Різностороння спрямованість сучасного про-
грамного забезпечення сприяє вирішенню ба-
гатьох завдань, пов’язаних не лише з плануван-
ням і використанням ресурсного забезпечення, 
а й із перебігом виробничих процесів загалом 
(табл. 1). 

Отже, програмні продукти у процесі діяль-
ності суб’єкта господарювання є важливим 
 напрямом підвищення прибутковості та його 
економічного зростання у довгостроковій перс-
 пективі. Водночас важливим завданням є пи-
тання вибору програмного продукту відповідно 
до потреб суб’єкта господарювання, що допо-
може якісно виконувати аналіз та оцінку уп-
рав лінських рішень, забезпечить внутрішній 
контроль інформаційних даних, зменшить на-
вантаження на працівників (ручного введення 
фінансово-господарських операцій), удоско-
налення логістичних процесів тощо.

Інформація, отримана за допомогою сучас-
них комп’ютерних програм, є надзвичайно 
важливим елементом у процесі управління 
діяль ністю суб’єкта господарювання, оскільки 
з її допомогою досягається удосконалення та 
розширення можливостей суб’єкта господа-
рювання у конкурентному середовищі. Тому 
надана інформація для опрацювання повинна 

Рис. 4. Формування інформаційної бази суб’єкта господарювання та напрями її використання
Джерело: авторське узагальнення.
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Таблиця 1. Програми комп’ютеризації управління на суб’єктах господарювання

Назва програмного продукту Загальна характеристика програмного продукту

ERP (Enterprise Resource Planning)
Здійснення управління плануванням діяльності та контролем ре-
сурсів суб’єкта господарювання

BPM (Business Process Management) Реалізація процесу управління суб’єктами господарювання, які 
постійно адаптуються до змін зовнішнього середовища

Project Expert 6.0 Professional Аналітична програма, за результатами дослідження якої ухва-
люються управлінські рішення

CAD / САМ (ComputerAided Design/Ma
nu  facturing)

Управління проєктуванням виробництва та його автоматизація

SCM (Supply Chain Management) Моделювання логістичного управління у процесі розвитку 
суб’єкта господарювання за різними сценаріями

Інтелект-Сервіс Здійснення автоматизації управління й обліку у процесі діяльності 
суб’єкта господарювання за різними видами галузей виробництва

MRP (Material Requirements Planning) Реалізація управління матеріальними ресурсами суб’єкта господа-
рювання відповідно до потреб

MRPII (Manufacturing Resource Planning) Управління виробничими ресурсами суб’єкта господарювання

PDM (Product Development Management) Управління процесом складання виробів і даними виробів суб’єкта 
господарювання виробничого сектору

ВАS Комплексне управління під-
приємством

Управління різними напрямами діяльності суб’єкта господарю-
вання за допомогою єдиної інформаційної системи

Джерело: авторське узагальнення.

бути достовірною та не містити помилкових 
елементів. Небезпечним явищем, однак, є пе-
редання конфіденційної інформації суб’єкта 
господарювання конкурентам, які можуть з неї 
скористатись. Основними інформаційними за-
грозами у процесі діяльності суб’єкта господа-
рювання є:

1) умисне або необережне розголошення 
конфіденційної інформації щодо діяльності 
суб’єкта господарювання, небажане для керів-
ництва;

2) несанкціонований доступ до інфор ма-
ційної бази суб’єкта господарювання особи, 
яка не має права користуватись інформацією 
про стан діяльності та його результати.

У кожному із цих випадків негативний ре-
зультат один, — розкриття перед третіми осо-
бами конфіденційної інформації щодо рівня 
організації та управлінської діяльності суб’єк-
та господарювання. У таких умовах суб’єкт гос-
подарювання — конкурент зможе вивчити 
слабкі сторони діяльності та вжити відповідні 
заходи щодо укріплення своїх позицій у кон-
курентному середовищі. Тому важливим і до-
речним у процесі формування інформаційних 
ресурсів є питання інформаційної безпеки, 
 що забезпечує контроль конфіденційності 

 використання інформації. Найвагомішими в та-
кому разі є питання, пов’язані з іденти фі ка-
цією варіантів і основ захисту інформації, які 
умовно можна розділити на три групи:

1) управлінський захист, тобто захист, що 
повинен передбачати регламентацію норм ор-
ганізаційно-виробничої діяльності відпо відно 
до нормативно-правової бази з дотриман-
ням правил професійної етики;

2) правовий захист, який передбачає дотри-
мання у процесі роботи міжнародних кон вен-
цій, договорів, актів внутрішнього законодав-
ства держави тощо;

3) технічний (або програмний) захист, що 
передбачає удосконалення та контроль про-
грамних продуктів із метою забезпечення пра-
вильності внесення і аналізу інформацій них 
даних щодо діяльності суб’єкта господарю-
вання, охорона їх від несанкціонованого до -
ступу тощо.

Отже, захист інформації — так само важли-
вий процес, як і забезпечення її якості. У комп-
лексі вони створюють підстави для обрання 
(ухвалення) ефективних управлінських рішень 
і допомагають визначати напрями розвитку 
у конкурентному середовищі. Практика за-
хисту інформації є достатньо недосконалою, 
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що в результаті негативно впливає на якість 
управлінських рішень. Тож важливим напря-
мом розвитку суб’єкта господарювання по-
винна бути система захисту інформації, яка має 
охоплювати такі елементи:
• визначення загроз під час формування та 

передання інформації;
• вибір програмного продукту для оброблен-

ня та зберігання інформації;
• визначення способу розрахунку еконо-

мічних показників і їх групування відповідно 
до поставлених завдань суб’єкта господарю-
вання;
• формування раціональної послідовності 

у процесі організації та обробки інформації.
Висновки. Інформація, відіграючи централь-

ну і ключову роль в обранні управлінських рі-
шень у сучасному динамічному економічному 
середовищі активно трансформується разом 
із розвитком наукових досягнень, інформа-
ційних технологій, змінами соціально-еконо-
міч ного середовища та потребами споживачів. 
Така трансформація набуває нового змісту та 
масш табів і охоплює сукупність економічних 
даних, документів тощо, які накопичуються 
протягом певного періоду. Для означення такої 

інформації доцільно вживати поняття «ін-
формаційний ресурс». Формуючи інформа-
ційний ресурс, слід оцінювати можливості 
економічних витрат, підвищення якості інфор-
мації, раціонального використання трудових 
і технічних ресурсів тощо. Щодо усіх складових 
формування інформаційного забезпечення 
управління доцільним є використання сучас-
них програмних продуктів. Водночас важливим 
завданням є питання оптимізації їх ви бо ру та 
його узгодження з потребами суб’єкта гос по да-
рювання. Також ключовим питанням, на яке 
варто звертати увагу, є забезпечення конфі-
денційності та захисту інформаційної бази. Від-
повідно має бути організований належний уп-
равлінський, правовий і технічний захист.

У перспективі, за отриманими нами резуль-
татами, серед актуальних напрямів подальших 
досліджень можемо виокремити розробку ме-
тодики щодо: здійснення аналізу і контролю 
ін формації відповідно до поставленого управ-
лінського завдання та обґрунтування вибору 
оптимального програмного продукту, здатного 
реалізувати виконання завдань з формуван-
ня інформаційного забезпечення управління 
й оці  нення рівня захисту даних. 
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SYNERGISM OF INFORMATION FROM ANALYSIS, CONTROL  
AND AUDIT FOR QUALITY MANAGEMENT OF ECONOMIC ENTITY ACTIVITIES

The article highlights the current issues of formation and use of information to ensure effective management of the 
economic entity. The components of management information support are substantiated. The interrelationship of the 
information resource, management information support and management information (including result-outcome) is 
argued, and the order of information data formation according to the proposed structural-logical scheme is systematized. 
The ways and possibilities of the most optimal implementation of the process of forming information data at the economic 
entity level according to their types have been identified. This will allow effective and timely processing of information 
from the internal and external environment in accordance with information needs. It was established that the main 
elements of ensuring the quality of analytical information are the stages of its analysis in accordance with the task and 
control over the process of such assessment. The content of the stages of the analysis, its sources and main elements, as 
well as control over the process of formation and methods of information analysis are substantiated. It is confirmed that 
the accounting and analytical system of the economic entity in instability should act as the basis for the analysis, control 
and audit of its activity. This makes it possible to make the most effective management decisions in the short and long 
term. It is proposed to consider the audit as an element of control over the implementation of management decisions, 
which enables the improvement of the processes taking place at the economic entity and ensures better efficiency of the 
flow of all its processes. Attention is focused on the relevance of the introduction of information technologies for analysis 
and audit. Popular software products and their capabilities in management issues were analysed, the main information 
threats associated with the use of IT were identified. The components of information protection, which are proposed to 
be grouped into three groups (managerial, legal and technical protection), are identified, their content and meaning are 
identified. The imperfection of information protection at modern economic entities is confirmed and it is proposed to 
include in this system such elements as the identification of threats in the formation and transmission of information, the 
selection of a software product, determining the method of calculating economic indicators and their grouping, forming 
a rational sequence in the process of organizing and processing information. This will make it possible to outline the 
boundaries of information security and control the confidentiality of information use.

Keywords: analysis, management, information data, information need, information support, software product, information 
protection.


